

山航召开2016年度航卫工作研讨会

12月14日,山航综合保障部航卫中心在济南召开2016年度航卫工作研讨会。山航股份公司副总经理周立鑫、山航综合保障部总经理任传佳参加会议,山航各分公司、基地均派出航卫代表参会。会议由山航综合保障部副总经理李向文主持。

会上,山航济南及派驻各地的航卫代表结合一年来的工

作实际,依次介绍了提升航卫工作的思路和方法、工作中的经验和亮点、面临的问题和不足等。

山航济南航卫中心近一年来大力推进了航卫工作信息化系统建设,更有利于飞行员健康监控,进一步加强放飞把关,确保飞行安全,并于5月10日顺利通过民航局空勤人员健康管理专项检查;山航青

岛分公司提出了航卫服务保障“5W1H”工作模式,并分享了这一创新举措下的收获和经验;山航烟台分公司将早出港与餐食检查相结合,节约了时间,提高了工作效率;山航厦门分公司分享了对空勤人员的个性化服务,并对山航厦门分公司日后的长期发展做出了清晰规划;山航重庆分公司重点介绍了不安全事件的

处理和预防,将安全意识时刻铭记于心;山航北京分公司通过对外围酒店食品卫生的长期监测,进一步保障了空勤人员的餐食安全。随后,会议针对工作中存在的几项突出问题进行了研讨,就具体问题研究改进并提出了解决方案。通过相互交流分享经验,开拓思路,进一步明确了提升航卫保障工作的努力方向。

为了更好地交流实际工作经验,当天下午,山航股份公司副总经理周立鑫带领全体与会人员实地考察了山航济南航卫中心的办公环境,参观了办公室、档案室。山航各分公司、基地代表听取了档案管理人员的工作汇报,进一步开拓了思路,深化了交流协作的友好关系。

(覃睿凡)



文明礼仪进校园

12月9日下午,山航客舱部济南大队乘务一中队走进济南市辅仁学校,为小学生带来一堂文明礼仪公开课。乘务长曹虹为学生们讲述了课堂礼仪、尊师礼仪等日常礼仪,引起了同学们的兴趣和关注。(马梦雯)

山航物流公司开展无偿献血活动

日前,山航物流党支部在世界志愿者日期间,组织部分团员青年和党员干部前往青岛市市中心血站无偿义务献血,以丰富的形式将“两学一做”学习教育内涵落实在实践中。

一周前,山航物流公司党支部得知青岛市市中心血站A、O型血库存吃紧,医院临床用血供应不上,正在通过各种媒体

号召市民“捐献血液,挽救生命”。山航物流公司党支部决定组织工会和共青团向党员干部、青年职工倡议开展“自愿义务献血,奉献一份爱心”活动,号召大家在做好本职工作的同时,积极投身到健康有益的特色活动中去。

山航物流公司自2005年起自发组织开展义务献血活动以

来,党员、干部、职工献积极献血爱心。山航物流公司已把每年开展一次义务献血,奉献爱心活动列为年度党建工会工作保留计划并持续开展下去。2011年以来,山航物流组织和参与山航股份青岛分公司爱心义务献血活动达400余人次,已累计义务捐献全血34000多毫升,捐献血小板800毫升。(周晓荣)

山航信息管理部举办知识技能竞赛

12月6日,山航信息管理部在机场办公园区数据中心3楼大会议室举办知识技能竞赛,在检验山航信管部员工岗位知识技能的同时,提升了员工之间的团队协作能力。

竞赛由个人单项赛和团体赛组成。个人单项赛是“办公实景案例分析”,参赛选手在比赛现场依次从电脑中随机抽取题目作答,限时三分钟,由场下4位评委根据队员分析切合情况进行打分,平

均分最高者获胜,几位选手结合日常工作中的实际案例进行了条理分析。团体赛在赛前采用抽签的形式随机组队,从小组必答题、到抢答题、再到实现逆转的风险题,各小组成员相互配合,为团队荣誉而战。

此次知识技能竞赛取得圆满成功,在提升山航信管部员工工作积极性与专业技能的同时,也帮助员工找到了工作中的不足,为日后工作强基固本。(李婷、吕磊)



参赛选手正在比赛中。

航空安全小知识

乘坐飞机什么物品不能携带

一、严禁携带或托运的物品

《中华人民共和国民用航空安全保卫条例》第三十二条规定:

除国务院另有规定的外,乘坐民用航空器的,禁止随身携带或者交运下列物品:

(一)枪支、弹药、军械、警械;

(二)管制刀具;

(三)易燃、易爆、有毒、腐蚀性、放射性物品;

(四)国家规定的其他禁运物品。

此外,根据民航局公告,打火机、火柴等火种,也是禁止旅客随身携带或托运的。试图故意隐匿携带打火机、火柴通过机场安检,将会被机场公安机关按照国家法律、法规严肃处理,由此造成的误机等后果,将由旅客自行承担。

二、液态物品

根据民航局公告:旅客可以随身携带少量旅行自用的化妆品,每种化妆品限带

一件,其容器大小不得超过100毫升,并应置于独立袋内,接受开瓶检查。

在境外机场免税店购买的免税品里如果有液态物品,在国内机场转机或者过站,这类旅客该怎么处置手中携带的液态物品呢?一种方法是可以把这些液态物品作为托运行李托运。第二种方法是按照民航局公告,旅客应把这些液态物品放在袋体完好无损且封口的透明塑料袋内,向机场安检出示购物凭证,经过机场安检检查确认后可以带上飞机。

三、不能随身携带,但可以托运的物品
有些物品,旅客带进飞机客舱内可能会对飞行安全造成威胁,但是托运的情况下不会威胁飞行安全。

这些物品主要包括除了管制刀具以外的菜刀、水果刀、剪刀等生活中常见的锐器,手术刀、屠刀、雕刻刀等专业刀具,以及其他锐器、钝器,也包括超过规定容量的化妆品等液体。(吴涛)

山航重庆区域各单位深入开展安全大检查

12月初,山航重庆分公司按照11月下发的安全大检查行动方案开展了安全深化检查工作,组织山航重庆分公司认真学习国务院、民航局、山航集团关于开展年底安全大检查的相关文件,并通过文件查阅、现场问询、现场检查等方式对各单位前期安全大检查工作落实情况进行检查验证,以深刻吸取行业内外重特大事故教训,切实堵塞安全漏洞,主动落实安全责任。

此次检查以“六查”(查责任落实、人员资质、运行能力、运行标准、违规违章、安全诚信)作为检查重点。12月6日-7

日,山航重庆分公司安全运行办公室通过文件查阅、现场问询等方式对飞行、机务、客舱、货运等区域单位在文件传达、责任落实、人员资质、前期检查发现问题整改闭环等方面进行了检查验证。

12月8日,山航重庆分公司副总经理刘翌带领安全运行办公室人员到出港大厅对机组人员直接准备、除防冰要点、近期局方文件掌握情况进行现场提问;对机组证件着装、进场时间、酒精测试等环节以及放行讲解人员放行讲解质量、各相关单位值班情况进行了现场检查。随后,检查

人员进入机坪对机组人员机上准备、绕机检查、燃油加注监控以及机务、货运、航食等现场保障工作情况进行了现场检查。

通过此次检查,山航重庆分公司将此次安全大检查的重要性及严肃性传达到更多的人员,确保了区域内各单位能够深刻领会安全大检查工作要求,积极主动将年底安全工作落到实处。检查中发现的相关问题,山航重庆分公司安全运行办公室将督促各单位立即整改,确保山航重庆区域全年运行安全。

(张洪瑞)